

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIX, NR. 9619 | SIMBĂȚĂ, 13 AUGUST 1983 | 4 PAG. — 50 BANI



În întîmpinarea mării sărbători a Eliberării patriei

Cărbune cocsificabil peste plan

Acum, în preajma mării sărbători a Eliberării de la 23 August, tot mai multe colective de mineri de la întreprinderile producătoare de cărbune cocsificabil raportează depășirea sarcinilor zilnice de plan. Joi, 11 august, au fost extrase suplimentar peste 2000 tone de cărbune pentru cocs. Constant în realizări, colectivul de mineri și mecanizatori din cariera Cîmpu lui Neag raportează în aceste zile depășirea sarcinilor pe luna în curs cu 4550 tone de cărbune.

Minerii din Lupeni dau dovadă de multă putere de mobilizare aducînd la lumina zilei mii de tone de cărbune peste sarcinile planificate. Cu rezultate deosebite în această lună se înscriu brigăzile din abatajele mecanizate ale sectoarelor III și IV, care, zi de zi, și-au depășit sarcinile. Joi, au fost extrase din aceste abataje peste 1000 tone de cărbune cocsificabil peste plan.

Rezultate notabile consemnăm în această zi și la mina Bărbăteni, care și-a depășit prevederile de plan cu peste 500 tone de cărbune.

Depășiri la confecții

Tînărul colectiv de la Întreprinderea de confecții Vulcan a încheiat primele șapte luni din acest an cu însemnate depășiri la principalii indicatori economico-financiari. Producția netă a fost realizată în proporție de 111 la sută, planul la producția marfă a fost depășit cu peste 6 milioane lei, iar la export au fost livrate peste sarcinile de plan confecții în valoare de peste 2,2 milioane lei. În cinstea mării sărbători de la 23 August, colectivul întreprinderii pregătește în aceste zile să livreze beneficiarului extern un nou lot de confecții.

SPIRITUL REVOLUȚIONAR

un comandament al timpului nostru socialist

Se cere o nouă calitate în munca politică, educativă

Din cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, rostită la Constătuirea de lucru de la Mangalia, noi, cei ce activăm în domeniul muncii politico-ideologice, de propagandă am desprins sarcini deosebit de importante. Aș dori să precizez că atât fondul bogat de idei cit și indicațiile trasate la această constătuire le vedem în strînsă concordanță cu cele cuprinse într-un alt document de referință, și anume, în cuvîntarea rostită la plenara C.C. al P.C.R. din 29-30 iunie a.c. Munca politico-ideologică, întreaga activitate de formare a omului nou, de ridicare a conștiinței socialiste a maselor trebuie să se regăsească în

realizarea planului și angajamentelor, să confirme atitudinea înaintată în producție, spiritul novator, revoluționar al comunistilor, al tuturor oamenilor muncii.

La plenara care a avut loc la sfîrșitul lunii iunie, secretarul general al partidului s-a referit pe larg la măsurile întreprinse pentru perfecționarea organizării și conducerii activității din sfera producției de bunuri materiale. Iată că după puțin timp, consecvent practicii de a îndruma activitatea din toate domeniile vieții social-economice, tovarășul Nicolae Ceaușescu a întregit ansamblul de măsuri menite să contribuie la perfecționarea produc-

ției cu noi prevederi, cu sarcini specifice pe plan organizatoric și educativ, care pun în lumină îndatoririle multiple și majore ce ne revin în vederea afirmării spiritului revoluționar, în pas cu cîrîțele etapei istorice pe care o străbatem. „Acum ne găsim într-o etapă superioară a construcției socialiste, a arătat secretarul general al partidului, subliniind că în acest context „este necesar ca și activitatea partidului, a membrilor de partid să se ridice pe un nivel nou, să fie printr-un spirit revoluționar militant”. Ne revine deci îndatorirea de a acționa pentru o nouă calitate a muncii educative, pentru asigurarea unei eficiențe sporite fiecărei acțiuni politico-ideologice,

Gheorghe LAZĂRESC, secretar cu probleme de propagandă al Comitetului orașenesc de partid Vulcan

(Continuare în pag. a 2-a)

REPERE la sfîrșit de săptămînă

Acum, în preajma mării sărbători a poporului nostru de la 23 August, în cluburi și case de cultură se amplifică seria acțiunilor politico-ideologice, cultural-educative și artistice. Spicuim din programele de activități pentru astăzi.

● URICANI. La ora 18, clubul muncitoresc din localitate și-a programat o seară cultural-educativă sub genericul „Tineretul și lupta antifascistă”, la care vor participa tinerii de la întreprinderea minieră. Duminică, în sala mică va avea loc sub genericul „amfiteatrul artelor” o expunere pe tema „23 August în arta plastică”.

● PETROȘANI. Mîine, la ora 19, la Casa de cultură din Petroșani, în cadrul serii distractive pentru tineret va avea loc un dialog juridic pe tema „Cunoașterea și respectarea legilor, a normelor eticii

Mircea BUJORESCU

(Continuare în pag. a 3-a)

ȚĂRII. CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Ancheta noastră

Conducătorii întreprinderilor miniere răspund întrebărilor:

1. Ce măsuri ați întreprins pentru realizarea planului lunii august și trimestrului III?
2. Care sînt perspectivele recuperării restanțelor?

Azi, ing. IULIAN COSTESCU, directorul minei Lonea:

„Ne vom respecta angajamentul luat!”

1. Măsurile pe care le-am inițiat în ultima vreme au fost dictate de condițiile geotectonice de zăcămint, sau mai exact de poziția abatajelor față de aceste condiții. Un foarte mare număr de abataje — fie cameră, fie frontale — s-au găsit

cauză, pînă la începutul acestei săptămîni, nu ne-am apropiat prea mult de media zilnică pe care ne-am propus-o. Săptămîna aceasta rezultatele obținute au

toare producția extrasă a crescut din nou.

Indisciplina nu constituie un fenomen la întreprinderea noastră. Mai concret, numărul absențelor înregistrate în luna iulie nu este mai mare decît în luniile precedente și nici decît în această perioadă a anului trecut. În ziua cînd s-a făcut plata retribuției de fapt, a doua zi, am stat mai rău, dar s-au format colective care au început vizitele la cămine și domiciliu. Este o metodă mai veche, dar verificată în practică. Problema li-

Dorin GHETĂ

(Continuare în pag. a 2-a)

Directorul angajează întregul colectiv CUVINTUL DAT TREBUIE RESPECTAT! Planul, realizat exemplar!

în prima parte a acestei luni în poziții dificile; lichidarea feliilor, zone tectonizate, laminări de strate, închideri pe falie. Unele abataje au fost dezecupate, iar la altele se lucra la echipare. Majoritatea acestor lucrări au necesitat operațiuni suplimentare, consum mare de forță de muncă ce au condus la obținerea unor productivități sub nivelul celor planificate. Din această

crescut substanțial fiind foarte aproape de media pe care ne-am angajat să o realizăm și chiar să o depășim. Dar... fenomenele meteorologice de acum cîteva zile — de marți, cînd a avut loc o decuplare de energie electrică de aproape 9 ore — au dus la o mare cădere de producție pentru ziua respectivă. Oamenii nu s-au descurajat, dovadă că în zilele urmă-

toare producția extrasă a crescut din nou. Indisciplina nu constituie un fenomen la întreprinderea noastră. Mai concret, numărul absențelor înregistrate în luna iulie nu este mai mare decît în luniile precedente și nici decît în această perioadă a anului trecut. În ziua cînd s-a făcut plata retribuției de fapt, a doua zi, am stat mai rău, dar s-au format colective care au început vizitele la cămine și domiciliu. Este o metodă mai veche, dar verificată în practică. Problema li-

Adunări generale ale oamenilor muncii

Dincolo de succese, în actualitate—exigențele

Realizările colectivului de mineri și mecanizatori de la cariera Cîmpu lui Neag au conferit organului colectiv de conducere posibilitatea să prezinte în fața adunării generale a reprezentanților oamenilor muncii bilanțul unei activități prodigioase, bilanț ce situează colectivul pe un loc de frunte al întrecerii pentru mai mult cărbune. După primul semestru, colectivul carierei raportează la producția brută o depășire de 71500 tone de cărbune și, concomitent realizări meritorii la ceilalți indicatori de bază — productivitatea muncii, producția marfă și netă, cheltuielile la 1000 lei producție marfă, realizări care, în final, se sintetizează într-un beneficiu peste plan de peste 5 milioane lei. Depășirea indicatorilor de plan, ca și a angajamentelor de întrecere ilustrează consecvența strădaniilor, convergența eforturilor întregu-

lui colectiv al carierei pentru a valorifica superior întregul potențial tehnico-material al unității, pentru a ridica extracția de cărbune la nivelul marilor cerințe ale economiei naționale.

În cadrul dezbaterilor, dincolo de relevarea succesei, s-au abordat exigențele multiple pe care cel de-al doilea semestru, ca și sarcinile viitorului an le ridică în fața colectivului. Participanții la dezbateri au subliniat în acest sens necesitatea unor eforturi stăruitoare pentru asigurarea fronturilor de lucru aferente producției trimestrului IV și viitorului an, realizarea integrală a planului fizic de exavații la descoperță, a căilor de acces, care condiționează în mod hotărîtor ritmurile viitoarelor extracții. De ma-

Ioan DUREK

(Continuare în pag. a 2-a)

BACALAUREAT

Începînd de astăzi și pînă în 22 august, la Liceul industrial din Petroșani are loc sesiunea august a bacalaureatului, zona Valea Jiului. La examene participă atît absolvenții cursurilor de zi, cit și ai celor serale de la toate liceele din municipiul nostru.

Valori ale experienței minerești



SUFLETUL BRIGĂZII

Intr-o dimineață, pe la începutul verii, l-am întîlnit pe cunoscutul șef de brigadă Pavel Dediu. Era în concediu, dar ea în fiecare zi, se ducea să-și întîlnească ortaci. Pot schimbul I în pîr a dat raportul; bucuros de treabă, brigadierul a făcut cînte cu un rînd de bere.

— La noi e obișnuință, mă lămurea Pavel Dediu, și bucurile și necazurile le trăim împreună.

La „iarbă verde”, unuia dintre ortaci l-a venit chef de glumă, le-a dat a intelege altor doi că li-s zilele numărute în brigadă.

— Ce ți-am făcut, nea Pavel, am eu vreo nemotivată, am refuzat eu

vreo comandă? — a izbucnit primul.
— Da eu? — că mai bine călăresc combina de secerat, decît să mă duc în altă brigadă. Nu-mi trebuie berea asta, dacă te desparți de noi, i-a ținut celălalt isonul.

— La semnul din sprînceană al forhaierului, ceilalți au hohotit îndelung, cei doi s-au liniștit; o întîmplare banală ilustrează plastic coeziunea sufletească a brigăzii.

speță complexul SMA-2, sint competitive cu cele străine, ba chiar, bine întreținute, dau randamente excelente. Din brigadă au plecat oameni în pensie, în alte formații; au venit tineri și totuși oamenii lui Dediu sînt parcă de cînd lumea în fruntea întrecerii socialiste la mina Aninoasa. Cu alte cuvinte, metamorfozele le-au priit.

— De acum Dediu și ai săi sînt la al doilea complex mecanizat românesc, remarcă șeful sectorului I, ing Mircea Petrescu. Au întîmpinat greutăți mari, au intercepat lucrări vechi, dar nu s-au lăsat bătuiți. Cunoșc perfect tehnologia de

Ion VULPE

(Continuare în pag. a 2-a)

PERFECTIONAREA MORAL-PROFESIONALĂ A MEȘTEȘUGARILOR DETERMINĂ CALITATEA ȘI DIVERSITATEA SERVICIILOR

În primul semestru al acestui an, Cooperativa meșteșugărească „Unirea” a obținut rezultate economice bune, deși a fost o perioadă în care sistematizarea orașului Petroșani a determinat mutarea multor unități ale acesteia. Analizându-și propria activitate, oamenii muncii, au scos în evidență, în mod realist, critic și autocritic, că acest bilanț — producția marfă vândută și încasată: 100,4 la sută; producția netă: 113,82 la sută; planul de beneficii (156.000 lei) realizat 200 la sută; productivitatea muncii: 103,4 la sută — putea fi superior dacă toate unitățile și-ar fi în-

Sandor (nu se manifestă o atenție corespunzătoare pentru frizerii, domeniu lăsat la voia întâmplării, după cum au spus vorbitorii).

Traversând o etapă în care s-au întîmpinat și destule greutăți, în activitatea cooperativei a existat, totuși, o preocupare continuă pentru realizarea sarcinilor de plan. Sînt unități frunțase (65 și 44 — auto moto — conduse de Constantin Simion și, respectiv, de Nicolae Munteanu, 9 — instalații electrice, 20 — instalații sanitare, 55 — tinichigerie, 57 — uz-casnic și multe altele) cu rezultate economice remarcabile. Iată de ce ar fi binevenită o cons-

ADUNĂRI GENERALE ALE OAMENILOR MUNCII

Adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii a fost cadrul în care s-au semnalat afit deficiențele întîmpinate în muncă (în general aprovizionarea cu materiale, ceea ce indică faptul că lucrătorii din compartimentul aprovizionare nu-și fac datoria așa cum se cuvine, deși, stocurile supranormale înregistrează 5.246 mii lei!) și preocupările autentice de a promova inițiative în diversificarea prestărilor de servicii către populație, în realizarea unei calități superioare a activității. În acest spirit au vorbit Ana Makai (care a expus deficiențele existente la unitatea 5 — cofatură, mai ales în latura electrică și în starea căștilor, semnalînd valoarea concursurilor profesionale și a schimburilor de experiență care n-au mai avut loc de cine știe cînd), Eugen Nemes (amplasarea necorespunzătoare a centrului de primire pentru curățătorie), Constantin Bălan (necesitatea unui spațiu pentru expunere cu vînzare în piața orașului), Ana Ilan și Eva

fătuire între secții unităților cu activitate foarte bună și cei care nu-și realizează planul. Astfel de acțiuni pot promova și inițiative noi în diversificarea serviciilor către populație, iar un sondaj de opinie în rîndul locuitorilor din Petroșani și Petrița ar putea fi folositor cooperativei pentru a desfășura o activitate pe baza unor criterii științifice, a opțiunilor populației. Odată cu aceste posibilități și rezerve, nefolosite pe deplin în perfecționarea profesională, în cooperative, în secții și unități trebuie să existe o mai pronunțată muncă de educație, cu atât mai necesară cu cît este încă mare numărul absențelor nemotivate, al întîrzierilor și al lucrărilor de slabă calitate. Numai printr-o astfel de concepție novatoare, orientată ferm și consecvent spre calitate și eficiență, receptivă la propunerile oamenilor muncii care beneficiază de activitățile cooperativei, sistemul serviciilor către populație poate satisface, la parametri calitativi superiori, cererile populației.

T. SPĂTĂRU

(Urmare din pag. 1)

lucru, singuri își fac reviziile, iar reparațiile cu mecanicii din sector. Impresionează la ei omogenitatea și setea de cunoaștere, mulți sînt policalificați.

Dein de reliefat este și faptul că brigada folosește un efectiv sub normal, în loc de 12 oameni pe șut se rezumă la șapte sau opt. Și totuși se descurecă admirabil. Condițiile de zăcămint i-au obligat să susțină individual vreo 20 m de abataj, care trebuie dirijat, podit etc. Cu toate acestea randamentele de 13 tone pe post au intrat în obișnuință. Anul trecut ei au obți-

SUFLETUL BRIGĂZII

nut un plus de peste 17.000 tone de cărbune, la jumătatea acestui an cîștigaseră, practic, prin depășirile de producție, o lună.

— Un miner cu înaltă conștiință muncitorească valorează cît doi oameni obișnuiți. Să vă dau nume? N-aveți afla spațiu în ziar, fiindcă toți sînt buni, remarcă mindru Pavel Dediu. Iată de ce la noi anul calendaristic are... 10 luni.

Știind altele despre Pavel Dediu și ortacii săi îl ascultam pe directorul minei ing. Ion Cruțeru, care

ne făcea cunoscute eforturile depuse pentru redresarea activității. Eforturile răsplătite în parte de rezultate, totuși mina nu își realizează încă sarcinile curente. Mă gîndeam însă că dacă toate colectivele de muncă de la sectoare ar îndrăgi atît de mult mecanizarea, ar fi organizate și disciplinate precum brigada lui Pavel Dediu, alta ar fi situația pe mină. Într-adevăr, date fiind rezultatele lor de excepție, experiența acestei brigăzi frunțase ar trebui larg extinsă.

P.S. În prima decadă a lunii august, brigada lui Pavel Dediu raportează un plus de 814 tone cărbune. Elocvent, nu?

„Ne vom respecta angajamentul luat”

(Urmare din pag. 1)

neii de front nu se pune. Ceea ce trebuie însă este ca întregul personal — și în această direcție depunem strădanii serioase — să înțeleagă foarte bine că de valorificarea integrală a condițiilor create, a celor de care dispunem depinde atît creșterea producției de cărbune, cît și sporirea retribuției, pentru că, în fond nivelul de retribuție trebuie să reflecte rezultatele obținute în activitatea productivă.

Ce aș dori să mai precizez este că în luna august vom realiza media zilnică pe care ne-am propus o, iar în luna următoare ne vom ridica la nivelul prevederilor de plan. Cu alte cuvinte ne vom respecta angajamentul luat.

2. Prima noastră sarcină este să atingem nivelul prevederilor de plan și abia după aceea să recuperăm minusul, fapt care se va petrece din trimestrul IV al acestui an.

Se cere o nouă calitate

(Urmare din pag. 1)

a muncii de propagandă în ansamblu.

Activitatea practică, rezultatele înregistrate la extracția cărbunelui, neajunsurile care mai persistă în munca unor colective aduc o deplină confirmare justetei orientărilor și indicațiilor trasate la recenta consfătuire de lucru. Astfel, la cele două întreprinderi miniere de pe raza orașului nostru, în celelalte unități este necesar să se acționeze cu și mai multă fermitate ca pînă acum pentru întărirea exigenței și afirmarea spiritului de neîngăduință față de unele abateri de la disciplina de producție. Trebuie să recunoaștem că o seamă de abateri — și este suficient să ne referim la faptul că, chiar și unii membri de partid fac repetate absențe nemotivate — au fost posibile datorită scăderii exigenței în organizațiile de partid. Acțiunile educative și metodice prin care noi am avut în vedere să acționăm pentru formarea convingerilor comuniste nu au dat rezultate în toate cazurile, ele fiind uneori încărcate de formalism. Acum înțelegem mai bine necesitatea de a îmbina învățămîntul politico-ideologic cu activitatea concretă a colectivelor, cu preocupările lor economice, de a îmbogăți conținutul adu-

nărilor generale prin dezbateri care să cuprindă referinți nemijlocite la atitudinea și activitatea comunistilor, a cadrelor de specialiști, astfel ca acestea să acționeze ca adevărate școli ale educației comuniste, revoluționare. Putem să spunem că altele ar fi fost rezultatele colectivelor noastre miniere dacă în adunările generale comunistii ar fi întreprins analize minuțioase asupra participării tuturor cadrelor, repartizate pe locuri de muncă, mai ales la brigăzile rămase în urmă, dacă ar fi fost dezbătute cu maximă răspundere atitudinea acelor „specialiști” care nu îndeplinesc nici prevederile de intrare în subteran, sau dacă erau analizate alte aspecte ale activității fiecărui membru de partid, a fiecărui cadru tehnico-ingenieresc.

Întărirea răspunderii, afirmarea spiritului militant, revoluționar, sînt în măsură să conducă la eliminarea neajunsurilor din domeniul disciplinei, la creșterea participării oamenilor muncii, a cadrelor de specialitate la soluționarea problemelor fiecărui loc de muncă. În lumina acestor orientări, prin ridicarea muncii politico-ideologice la un nivel calitativ superior, vom contribui nemijlocit la îmbunătățirea realizărilor economice, la accelerarea ritmului de progres al patriei.

Dincolo de succese, în actualitate — exigențele

(Urmare din pag. 1)

ximă însoamnă pentru producția carierei, îmbunătățirea calității cărbunelui livrat este o cerință a cărei importanță nu este înțeleasă încă de toți factorii responsabili, s-a arătat în adunare. Așa se explică încărcarea în mașinile care transportă cărbunele a bulgărilor de steric, neglijarea alegerii acestora atît de către excavatoriști și mineri, cît și de către muncitorii în gara Bărbăteni. Slăbește atenția acordată calității mai

ales în schimburile de după-amiază și de noapte cînd lipsește controlul din partea personalului de supraveghere. Iată cauzele care au determinat ca pe primul semestru cenușa la producția livrată să fie cu 1,5 puncte mai mare decît prevăd normele de calitate. Mai toți vorbitorii, între care inginerul șef electro-mecanic Zeno Bar, ing. Gheorghe Krausz, șeful biroului producție, maistrul principal Mihai Soncolioș, Eliodor Mihăileanu, șeful sectorului mecanizare, executorul Florea Stăncu-

lea, ing. Dumitru Albescu, directorul carierei, s-au referit la necesitatea strădanilor pentru folosirea la parametri superiori, cu eficiență sporită, a utilajelor din dotare, mai ales a forzelelor, excavatoarelor și autobasculantelor, pentru intensificarea eforturilor în vederea reducerii costurilor de producție, îndeosebi a consumului de energie și combustibil și amplificării acțiunii de recuperare, condiționare și refolosire a pieselor de schimb. Desigur, pentru a obține rezultatele necesare în această

acțiune, pe lângă îmbunătățirea dotării cu mașini unelte a atelierului, se impune intensificarea acțiunilor de calificare și perfecționare a personalului. Pregătirea și perfecționarea profesională a colectivului, îndeosebi a noilor încadrați, pe măsura sarcinilor sporite ce stau în viitor în fața carierei și întărirea ordinii și disciplinei în toate schimburile și la toate punctele de lucru, au fost subliniate ca cerințe de prim ordin pentru îmbunătățirea activității de viitor a colectivului. Au

ost relevate în acest sens, perpetuarea unor abateri disciplinare — părăsirea locurilor de muncă, nerepectarea tehnologiilor de lucru, a normelor de protecție a muncii — carențe care reclamă intensificarea muncii educative, întărirea eliminatului de responsabilitate față de activitatea productivă.

Adunarea a dat glas hotărîrii întregului colectiv al carierei de a-și valorifica superior toate resursele, de a-și mobiliza energiile pentru ridicarea realizărilor la cote superioare, pe măsura exigențelor sporite ale recentelor documente de partid.



INCEPĂTORI, PE UNDE CIRCULAȚI?

Orice șofer începător știe că pe porțiunile de drum cu două benzi pe sensul de mers are dreptul să circule numai pe prima bandă. Începătorii Bura Lucian Brutus (3 IID 3484) și Iacob Eugen (1 HD 2645) au uitat această prevedere legală și au luat-o pe banda de la axul drumului. Amenda plătită și avertizarea că la o nouă abatere de acest fel vor fi supuși reexaminării, sperăm să fie învățătură de minte. Și lor și altor... Începători.

DIN NOU STAREA TEHNICĂ

Am mai publicat note de avertizare asupra stării tehnice a autovehiculelor aflate în circulație. Se vede treaba că nu toți au înțeles. Alfel nu se explică faptul că șoferii Bulbuc Iosif (31 HD 5163, proprietate a U.M.T.C.F.) și Vass Zoltan (31 IID 4753, proprietate a I.J.T.L. Petroșani) au fost găsiți în trafic conducîndu-și mașinile care aveau defecțiuni la sistemul de direcție. Ei s-au ales cu sancțiuni, dar s-ar cuveni să le fie părtași și revizorii tehnici care au permis ieșirea în cursă a mașinilor defecte. Ce ziceți tovarăși conducători ai unităților respective?

ACCESUL INTERZIS MAȘINILOR GRELE!

Avem un bulevard frumos — Bulevardul Republicii — îl vrem îngrijit și curat. Este deci justificat că s-a interzis accesul mașinilor grele prin noul centru al orașului. Nu toți înțeleg însă această rațiune și încălță interdicția amintită. Unul dintre ei este Bobeanu Petre care în dimineața zilei de 11 august a intrat cu autobasculanta 31 IID 6641 prin centrul orașului. Avertismentul îi adresăm și celor care sînt tentați să nu respecte interdicțiile de a opri și staționa pe Bulevardul Republicii și strada N. Bălcescu. Nu trebuie uitat că semnul e pus să fie respectat, iar cine se grozăvește...

Duminică, 14 august a.c. au dreptul să circule autovehiculele proprietate personală purtînd numere de imatriculare CU SOT.

Rubrică realizată cu sprijinul Biroului circulație al Miliției municipiului Petroșani

SERVICIILE LA DISPOZIȚIA DUMNEAVOASTRĂ

■ În zilele de lucru, echipele de instalatori sanitari ale dispeceratului E.G.C.L. din cartierul Aeroport — Petroșani, efectuează reparațiile solicitate de cetățeni, între orele 7,30—22. Duminică sînt rezolvate, uneori provizoriu, numai reparațiile urgente (spărturi ivite în coloanele de alimentare cu apă etc.). Cetățeni, solicitați instalatorii sanitari ai dispeceratului din Petroșani pentru toate reparațiile necesare în apartamentele dumneavoastră la telefon: 418611

■ S-au mutat în spațiile noi de la parterul blocului 1A, vizavi de complexul comercial „Iermeș”, centrul de primire a obiectelor pentru spălat și curățat chimic; unitățile de înregistrări

muzicale și de geamuri și rame. În același bloc se mută din blocul J-2, cartierul Aeroport și unitatea de bijuterii, toate ale cooperativei „Unirea”.

■ Facem cunoscut cetățenilor arondați la magazinul alimentar nr. 6 din strada Anton Pann — Petroșani, că unitatea este închisă pînă inclusiv duminică, 14 august, pentru lucrări de renovare-igienizare. Magazinul va fi deschis luni, 16 august, în întinută primenită.

■ Duminică, 14 august, este deschisă între orele 8—20, pentru satisfacerea cerințelor publicului, formația nr. 16 din cadrul complexului comercial „Parîngul”, cartierul Aeroport.

• NUMEROȘI mineri s-au referit, în recentele adunări ale reprezentanților oamenilor muncii, la necesitatea reînființării „școlii brigadierului”.

• S-a arătat că la o asemenea școală pot fi discutate multe probleme legate de acordul global, fluxul continuu, autoc conducere și autogestione.

• RADIOAMATORII se vor afla duminică în masivul Parîng pentru a lua parte la campionatul național, ediția 1983, pe frecvențe de unde scurte și ultrascurte.

• PREOCUPĂȚI de buna desfășurare a circulației feroviare pe li-

VĂ INFORMĂM

niile interne, preparatorii, în colaborare cu referenții au început ample reparații la podurile de fier pe care le administrează.

• RECENT colectivul sectorului VIII, electro-mecanic, al minei Petrița a sărbătorit ieșirea la pensă a muncitorilor specialiști Teodor Blag, Ervin Moslan, Ioan Lerk și Carol Vereș. Sărbătorii au fost călduros felicitate de colegii de mun-

că și conducerea sectorului.

• ÎN PIAȚA VICTORIEI din Petroșani a fost reluată activitatea pentru eliberarea de noi amplasamente, în vederea continuării construcției de locuințe.

• SPEOLOGICA. Un grup de membri ai cercului de speologie „Piața Roșie” Valca Jiului participă, în perioada 10—22 august, la lucrările de amenajare din zona carstică Cetățile Ponorului — Bihor. (R. Vențel)

Rubrică realizată de Ion MUSTĂȚĂ

CULTURĂ • ARTĂ • CULTURĂ • ARTĂ

In curînd, la Casa de cultură din Petroșani, își redeschide cursurile

UNIVERSITATEA CULTURAL-ȘTIINȚIFICĂ

Activitate cu largi valențe educative, prin intermediul căreia oameni ai muncii de diferite vârste își regăsesc preocupările, pasiunile, vocația, Universitatea cultural-științifică creează cadrul optim afirmării personalității umane și, în același timp, își îndeplinește menirea de adevărată școală a științei și culturii, artei și sportului. Despre Universitatea cultural-științifică de la Casa de cultură din Petroșani, care urmează să-și redeschidă în curînd cursurile, despre gândurile de perspectivă de aici, am stat de vorbă cu tovarăsa Margareta Chiorceanu, instructor-metodist la acest așezămint.

— Anul de învățămînt 1983—1984 al Universității cultural-științifice de pe lângă Casa de cultură începe, ca și în ceilalți ani, în luna septembrie. Oamenii muncii din reședința de municipiu vor beneficia de diferite cursuri care popularizează politica internă și externă a partidului, legile țării, dezvoltarea științei și tehnicii, probleme ale mediului înconjurător. De asemenea, cursurile noastre își propun educarea materialist-științifică, patriotică și estetică a oa-

menilor muncii. Vom deschide cursuri de cultură generală, limbi străine, cursuri de conversație în limbi străine (o noutate în domeniu) pentru copii preșcolari și școlari. Vom continua cu cercurile de gimnastică de întreținere pentru copii și adulți, cu cele de filatelie și chitară.

— Noutăți ?

— Anul acesta intenționăm să deschidem și cursuri de dansuri populare, cultură cinematografică, teatru pentru

copii și adulți, care credem că vor atrage multă pasiune în jurul lor.

— Un loc aparte îl ocupă cercurile tehnico-aplicative...

— Într-adevăr, față de alți ani vom diversifica gama cercurilor tehnico-aplicative, ținînd cont de cererile oamenilor muncii. Preconizăm deschiderea cercurilor de depanare radio, depanare TV, tehnică fotografică, cineclub, mecanică-auto pentru începători, broderie, croitorie, dactilografie. Tot în cadrul Universității va continua să fiinteze clubul „Femina”, precum și vechile noastre acțiuni „Amfiteatrul artelor”, „Curierul juridic”, brigăzile științifice. Această diversitate de acțiuni vizează cuprinderea unui număr cât mai mare de oameni ai muncii la cursurile noastre.

— Din punct de vedere organizatoric ?

— Casa de cultură are toate condițiile pentru desfășurarea la un nivel corespunzător a cursurilor. Consiliul științific al Universității s-a orientat spre crearea unui colectiv de lectori și instructori bine pregătiți, personalități cunoscute în fiecare domeniu, care vor reuși să asigure o bună pregătire cursanților. Inscriserile pentru cercurile tehnico-aplicative se fac, pe bază de cerere, zilnic, la secretariatul nostru, între orele 8—13 și 17—20. Adresăm comitetelor de sindicat, consiliilor orășenești de cultură, conducătorilor întreprinderilor precum și din unitățile de învățămînt apelul de a orienta doritorii spre cursurile noastre și a le crea condiții de participare.

Interviu realizat de Mircea BUJORESCU

Pe urmele materialelor publicate

Cu inima, înainte de toate

Acum o lună, această pagină găzduia o notă critică intitulată „Apel la solidaritate” care se referea la imposibilitatea tinerilor din satul Jieț, lucrători la minele Petrila, Lonea sau la cele din Petroșani de a beneficia de condiții de recreere în cadrul așezămintului lor cultural. „Cînc de pe raza orașului Petrila se încumetă să îmbrățișeze entuziasmul și pasiunea molipsitoare ale acestor tineri ?”, ne întrebam atunci.

Și iată că răspunsul n-a întârziat mult. De la tovarășul Ioan Orza, secretar al Comitetului orășeneș de partid, am aflat că tinerii din Jieț s-ar putea adresa cu toată încrederea forurilor culturale din oraș pentru a li se rezolva doleanțele

justificate. Există posibilitatea transferării unor materiale de practică culturală de la clubul sindicatelor Petrila, din școlile orașului și accesați nu durează prea mult. Deci, se poate !

Acest mod, de rezolvare, prompt și competent, în lumina sarcinilor trasate recent de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, lucrătorilor din domeniul propagandei, credem că merită cuvinte de laudă și apreciere. Pentru că, se știe, cultura, crearea unui cadru în care oamenii să-și desăvîrșesc personalitatea, nu se face cu hîrlogării și note de comandă, ci, înainte de

toate, cu inima.

B. MIRCESCU

In imagine, formația de dans modern de la clubul sindicatelor Vulcan, instruită de Rodica Cibian.

REPERE

(Urmare din pag. 1)

și echității socialiste, îndatorire a tuturor oamenilor muncii”.

• VULCAN. Astă-seară, în cadrul discotecii, o discuție despre dansul contemporan și educația estetică a tineretului. Mîine, la ora 10, în parcul orașului, concert de promenadă cu fanfara minerilor. Tot mîine, de la ora 18, clubul și-a programat o consfătuire pe tema „Hărnicia și spiritul gospodăresc, trăsături definitorii ale lucrătorilor din comerțul socialist”.

• LONEA. Azi, la ora 18, la club, curier juridic pe tema „Drepturile și îndatoririle fundamentale ale muncitorilor”. Duminică dimineața, la ora 10, la Căminul de nefamiliști al minei Lonea este programat un coloquiul de istorie dedicat domnitorului Țării Românești, Constantin Brîncoveanu.

REVERBERAȚII

• ION TIGANTELE, Uricani: Proza, din lipsă de spațiu, n-o putem publica. Poezia rămîne pentru o eventuală publicare.

• MIRCEA CARSTEAN, Aninoasa: Gînduri frumoase, dar din păcate, realizarea artistică este mai puțin reușită. Adresați-vă cenaclului literar „Panait Istrati” de pe lângă Casa de cultură din Petroșani.

• COSTICĂ ȘTEFĂNESCU, Petrila: Versurile dumneavoastră „ocazionale” (sînt serise, după cum spuneti, cu prilejul unei „scurte ședințe” în cadrul sectorului III, unde lucrați) suferă de lipsă de poezie, deși exprimă sentimente frumoase. Poezia patriotică nu înseamnă doar cîteva lozinci de genul „Hai să punem umărul/Sarcina să ne-o îndeplinim”. Pentru asta exis-

tă brigăzi artistice. Poezia este altceva.

• ADRIAN CORNEL ENUICA, Petroșani: Alături de noi urările de bine pentru „nea Matei” al dumneavoastră.

• VASILE MATEI, Petroșani: Pasiunea dumneavoastră pentru caricatură și epigramă este frumoasă. Din păcate, ceea ce ne-ați trimis nu întrunește condițiile de publicare. Mai reveniți, eventual treceți pe la redacție.

• ANONIM, Petroșani: Aveți dreptate în legătură cu înardverențele din „Sonetul de duminică” (publicat în numărul din 17 iulie a.c.). Ne surprinde totuși atitudinea dumneavoastră, care, „împreună” cu cîțiva intelectuali” ați preferat „celebritatea din umbră”, adică anonimatul...

ESCU

Notă

Directori „interimari”

Prezenta notă se referă la atmosfera de provizorat care s-a întronat la două din cluburile sindicatelor din Valea Jiului. Despre ce este vorba ?

De mai bine de un an, la clubul sindicatelor din Lupeni situația nu este deloc în regulă. Mai concret, există director și nu există, deși sînt... doi directori. Mai detaliat, directorul retribuit al clubului lucrează la comitetul sindicatului de la mină, iar la club director „neuns” este un tovarăș pontat ca ajutor minei în subteran. Dacă trebuie relații nu se pot obține de la nici unul. Cel de la sindicat te trimite la cel de la club, iar cel de la club motivează că este vagonetar și uite-așa. Să ne mai mirăm că de la Lupeni, centru cu vechi tradiții culturale, nu s-a calificat nici o formație în faza finală a Festivalului național „Cîntarea României” ?

Aceeași problemă, dar cu alte date, la clubul sindicatelor din Uricani care din 25 decembrie 1982 funcționează (cum-necum) tot fără conducător. Forme sînt făcute, propuneri există, dar în aproape 8 luni n-a mai venit aprobarea. Nu interesează pe nimeni ?

Credem că aceste două cazuri (care împietescă asupra bune desfășurări a activității culturale din cele două orașe) impun Consiliului municipal al sindicatelor o analiză exigentă, dar mai ales, măsuri grabnice. Trebuie !

M. BUJOR



Reconstituire sau fabulație istorică ?

Cînd o evocare istorică debutează cu descrierea Băniței a Parîngului, Vilcanului etc., interesul cititorului din Valea Jiului sporește, iată motivul care ne-a îndemnat să lecturăm cu interes romanul lui Ioan Roman „Cavalerii danubieni”. Pe fondul războaielor dintre dacii și romani este țesută o palpitantă poveste de „capă și spadă”, menită să asigure osmoza real-mitic, cultul „cavalerului danubian” sau „trac” stîmînd multe și interesante controverse între istorici. Reconstituirea istorică apelează la evenimente și personaje reale (Traian, Decebal, Longinus, Quietus, Calindromos etc), consemnate de izvoarele clasice, dar scriitorul populează acțiunea și cu eroi personali, inventînd, spre exemplu, un nepot al cînstîtului sol al regelui Burebista, Acornion, de data aceasta în postura de trădător. Dacă pe vremea lui Asachi se accepta ideea că Dochia moștenește mitic o străbună dacă, Ioan Roman rămîne credincios acestei ipoteze depășite, dar numele de Dochia ca și altele întîlnite în roman nu au nimic comun cu onomastica traco-lacă. Toponimele în care se desfășoară acțiunea sînt contemporane nouă, iată de ce stîrnește nedumerirea faptului că celebrul comandant maur Lusius Quietus are de gînd să cucerească Bănița (etimologia ban are la origine numele unui cagan avar, desigur ulterior istoric), romanii luptă la Adamliși (în turcește înseamnă biserică omului).

soară acțiunea sînt contemporane nouă, iată de ce stîrnește nedumerirea faptului că celebrul comandant maur Lusius Quietus are de gînd să cucerească Bănița (etimologia ban are la origine numele unui cagan avar, desigur ulterior istoric), romanii luptă la Adamliși (în turcește înseamnă biserică omului).

NOTE DE LECTURĂ

„CAVALERII DANUBIENI”

iar Velatos drumetește spre Feldioara (etimolog german). Mai grav, alaiul lui Traian (98—117 e.n.) ajunge la Roma și trece pe lângă termele lui Dioclețian (284—305 e.n.)? Perforanță scriitoricească rară, la care ar rîzni chiar Dante, fiindcă pentru a omogeniza timpurile istorice, marele florentin a fost silit să-și transfere eroii în lumea de apoi.

În „Epilogul nibelungic”, aluzie la capodopera germană medievală — anul dintre primele izvoare în care sînt semnalate românii, autorul relatează despre niște oameni har-

nici care „scoteau scelipea roșie a metalului și strălucirea neagră a pămîntului trecută prin focul veșniciei din și de sub roca dură”, aluzia la exploatarea cărbunului produce nedumerire, fiindcă primele mine de cărbune ființează în Valea Jiului în cea de-a doua jumătate a secolului trecut. Ce se

mane ar fi trebuit să aștepte pe malul drept al Danubiului mai bine de 150 de ani, pînă va fi durată noua construcție. Ca și dacii, valahii luptă cu paloșul, dar numele acestei arme de luptă vine din limba maghiară.

Să fie clar, nu sîntem împotriva evocărilor istorice, dimpotrivă, educația patriotică, mai ales a tinerii generații, se desăvîrșește cultivînd pîldele de eroism ale străbunilor noștri. Nu sîntem însă adepții trunchierii sau deformării faptelor istorice, ai neadevărului. Or, „Cavalerii danubieni” se dovedesc o ambițioasă, dar nereușită pastişă, după celebrul model „Quo vadis”. Dorința de constituire se confundă totuși cu fabulația fără suport factologic sau chiar logic. Cum redactarea („datorită acestui geniu care este însăși Decebal” etc., etc.) și corectura suferă grave sinecpe gramaticale, ne întrebăm cum a fost lecturat manuscrisul și cum de a ieșit de sub teascurile tipografiei craiovene un asemenea hibrid literar-istoric. Mai ales că literatura română nu duce lipsă de capodopere în acest domeniu.

Ion VULPE

ACTUALITATEA ÎN LUME

Schimb de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu și primul ministru al Republicii Malta

LA VALLETTA 12 (Agerpres). În capitala malteză, La Valletta, a avut loc un schimb de mesaje între tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și Dom Mintoff, primul ministru al Republicii Malta.

Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost transmis primul ministru Dom Mintoff un salut de prietenie, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de prosperitate poporului maltez.

Primul ministru al Republicii Malta a mulțumit călduros pentru mesaj și urările primite și a rugat

să se transmită președintelui Nicolae Ceaușescu un salut cordial și cele mai calde urări de sănătate și fericire personală, de prosperitate și progres poporului român.

Schimbul de mesaje a fost prilejuit de primirea de către primul ministru al Republicii Malta a tovarășului Aurel Duma, ministru secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe.

În cursul convorbirii care a avut loc au fost abordate probleme referitoare la relațiile dintre România și Malta, precum și unele probleme internaționale.

Manifestări peste hotare, consacrate zilei de 23 August

SOFIA 12 (Agerpres). În sala „Sređet” din capitala R.P. Bulgaria a avut loc vernisajul unei expoziții de pictură contemporană românească. Sînt expuse lucrări ale unor reprezentanți de seamă ai artei plastice din țara noastră, înfățișînd aspecte din realitatea românească, din viața și munca poporului nostru, legăturile indisolubile ale artei contemporane cu tradițiile creației populare și spiritualitatea poporului nostru.

Deschizînd expoziția, Aleksandăr Obretenov, membru corespondent al Academiei bulgare de științe, a scos în evidență interesul deosebit de care se bucură cultura și arta românească în R.P. Bulgaria.

ROMA 12 (Agerpres). Ambasadorul țării noastre la Roma, Ion Constantin-

cu, a organizat o conferință de presă, în cursul căreia a reliefat semnificația actului de la 23 August 1944. Vorbitorul a prezentat pe larg marile realizări ale poporului român în anii construcției socialiste, în toate domeniile, precum și unele aspecte ale politicii externe promovate de România, de președintele Nicolae Ceaușescu.

BUENOS AIRES 12 (Agerpres). La ambasada țării noastre din Buenos Aires a avut loc o festivitate în cadrul căreia ambasadorul român, Ion Tudor, a reliefat realizările de seamă ale poporului român în opera de construcție a socialismului în patria noastră. Cu acest prilej, au fost proiectate filme documentare românești.

Agendă energetică și tehnico-științifică

● Cele 24 de state membre ale Organizației pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (O.E.C.D.) au redus consumul de petrol și gaze naturale în primul trimestru al anului în curs, se arată într-un raport al Agenției Internaționale pentru Energie, dat publicității la Paris. În aceste țări, consumul a scăzut cu 7,4 la sută, respectiv la 364 milioane tone în primele trei luni ale anului 1983, față de 393 milioane în perioada corespunzătoare a lui 1982. Această reducere se datorează efectelor încetinirii creșterii economice și folosirii altor surse de energie.

● Extracția și punerea în valoare a cărbunelui în statele ASEAN (Asociația Națiunilor din Asia de Sud-Est) pînă în anul

2000 face obiectul unui studiu finanțat de Banca de dezvoltare a țărilor membre. Ținînd cont de faptul că 25 la sută din resursele energetice ale acestui grup de țări se bazează pe cărbune studiul ia în considerare necesitățile privind infrastructura și dezvoltarea acestui sector.

● Producția de gaze naturale a Pakistanului a fost, în primele nouă luni ale anului financiar 1982-1983, de 7397,2 milioane metri cubi, față de 6833,3 milioane metri cubi în aceeași perioadă a anului financiar precedent, ceea ce înseamnă o creștere de 8,3 la sută, transmite agenția pakistaneză de presă A.P.P.

● Un nou pas în înțelegerea mecanismului de declanșare și evoluție a cancerului a fost realizat de o echipă de cercetători bri-

tanici, condusă de Mike Waterfield, de la Fondul imperial de cercetare a cancerului, anunță agenția U.P.I. Este vorba de o proteină care acționează în mod normal în organism pentru vindecarea rănilor. Producerea acestei proteine este reglată de un tip de gene numite oncogene. Organismul uman are în mod obișnuit 15 gene de acest fel. Din cauze încă neclădite, în unele situații, genele respective nu sînt produse, producerea proteinei, astfel încît ea poate provoca mutații în celulele țesuturilor, în cele ale oaselor, ligamentelor și tendoanelor, generînd tumori. Cercetările oamenilor de știință britanici se îndreaptă acum spre stabilirea exactă a tipului de oncogene și a situațiilor în care acestea nu sînt produse, producerea proteinei de regenerare a țesuturilor.

Cursul dolarului

Joi a continuat să se manifeste accentuat tendința de creștere a cursului dolarului în raport cu celelalte monede occidentale la principalele burse valutare. Astfel, la bursa din Londra cota dolarului a ajuns la un moment dat la 8,25 franci francezi și 2,744 mărci vest-germane, la închiderea tranzacțiilor ea coborînd ușor pînă la 8,22 franci și 2,731 mărci — niveluri superioare celor de la finele zilei precedente. La valori apropiate și marcind aceeași tendință de creștere a fost cota ieri dolarului și la bursa din New York. După cum relatează agenția France Presse, această evoluție s-a înregistrat în pofida faptului că o serie de bănci centrale occidentale, între care Banca Angliei și Bundesbank (R.F.G.), au intervenit pe piețele valutare pentru susținerea monedelor din propriile lor țări.

De la C. E. C.

Instrument de economisire și plăți „Contul curent personal” pe care Casa de Economii și Consemnațiuni îl pune la dispoziția populației, este folosit de tot mai mulți depunători.

Avantajul specific al acestui instrument de economisire este că asigură titularilor efectuarea de plăți periodice și ocazionale din cont, fără ca aceștia să fie nevoiți să se deplaseze în acest scop la unitatea CEC. Casa de Economii și Consemnațiuni efectuează aceste servicii în mod gratuit, acordînd și o dobîndă de 3 la sută pe an pentru sumele păstrate în contul curent personal.

Depunerile și plățile din contul curent personal se pot face în numerar sau prin virament.

Plata în numerar a cecurilor obișnuite se poate face de către sucursala sau filiala CEC la care s-a deschis contul, precum și o altă unitate CEC — stabilită de titular — iar plata în numerar a cecurilor din carnetul de cecuri cu sumă limitată se face de oricare sucursală, filială sau agenție CEC din țară.

Titularii de conturi pot cere virarea din cont a unor sume pentru plăți periodice, în favoarea organizațiilor prestatoare de servicii ca: plata abonamentelor de telefon, radio și televizor, a chiriei, precum și plăți de impozite și taxe.

Contul curent personal se poate deschide oricărui persoane majore la sucursalele și filialele CEC din țară.

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: B.D. intră în acțiune; Unirea: Nimic nou pe frontul de vest, I-II.

LONEA: Omul Puma. ANINOASA: La capătul liniei.

VULCAN — Luceafărul: Viraj periculos.

LUPENI — Cultural: Sindromul, I-II.

URICANI: Despărțirea, I-II.

IV

11,00 Telex.
11,05 Din marea carte a patriei.
11,30 Cinci miliarde de oameni. Schimbul inegal. Documentar.

11,55 Să cînte copiii. Program artistic pionieresc.
12,10 Ora de muzică.
13,00 La sfîrșit de săptămînă. (I)
18,00 În întîmpinarea aniversării zilei de 23 August.
18,15 Serial științific: Spre anul 2000.
18,35 Săptămîna politică.
18,50 1001 de seri.
19,00 Telegazeta. Intrecerea socialistă în cinstea marii sărbători.
19,20 Actualitatea economică.
19,30 Estrada estivală.
19,40 Teleenciclopedia.
20,10 Film artistic. Șapte zile.
21,30 Cu mască... fără mască.
22,30 Telegazeta. Sport.
22,45 Invitații Televiziunii.

memento

Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport

RUGBY

Știința, în fața noului campionat

Echipa de rugby a studenților de la I.M.P. a avut o comportare meritorie în perioada competițională, care s-a încheiat de curînd. Să recapitulăm: locul IV în campionatul primei divizii, în urma puternicilor cluburi „Steaua”, „Dinamo”, „Farul”; locul III în populara competiție „Daciada”, și cîștigătoare a „Cupei F.R.R.”, pentru prima dată în istoria rugbyului din Valea Jiului.

Aceste rezultate frumoase sînt departe de a mulțumi conducerea asociației sportive sau pe membrii lotului, care se găsesc acum în febra pregătirii noii perioade competiționale, 1983/1984 cu debutul în ziua de 21 august, pe terenul din dealul Institutului, împotriva cunoscuței formații „Știința” CEMIN Baia Mare. Așa cum ne informează ing. C. Budică, antrenorul actual, „pregătirile au coincis cu începutul lunii iulie, cînd lotul lărgit al „Științei” s-a deplasat la Costinești, pen-

tru fortificare, în tabăra studențească. Intorși în Petroșani, între 24-31 iulie rugbiștii s-au dedicat acomodării la efortul necesar primei divizii. Toate exercițiile s-au desfășurat în aerul curat și ozonat din jurul Petroșanilor, pînă spre cabana Rusu. Între 1-12 august am făcut pregătire fizică generală în regim de efort maxim, modalitate în care forța, rezistența și tehnica individuală vor fi bine puse la punct”.

Partea finală a perioadei de pregătire se va desfășura în București, unde „Știința” va întîlni, între 12-17 august, în meciuri de verificare, pe „Olimpia” (proaspăt promovată), „Steaua”, „Sportul studentesc” și „Rapid”.

— Noutăți ?

— În mare, lotul este cel de anul trecut, adică: Băcan, Ortelecan, P. Dobre, Sandu, Sușinschi, Garofil, Drumea, Băloi, I. Florentin, C. Ștefan, Palamariu, Viciu, Bonea, Chi-

riac, Catană, Tulpan, Măzăr, Călin, V. Dobre, Medragoniu, Luca, Dinu, Dumitras. Am trecut pe listă toți jucătorii actuali, deoarece la fiecare meci echipa se va alcătui în raport de forma și valoarea fiecărui jucător în parte.

A plecat Ghiță, iar ca noutăți sînt: Năstase Alex, sosit de la „Steaua”, Kelemen V. și Al. care sînt în vederea noastră de selecționare și care vin de la „Minerul” Lupeni.

— Perspective ?

— Cîștigarea „Cupei F.R.R.” ne obligă să ne străduim să menținem acest frumos titlu. Ne pregătim intens (cite zece antrenamente săptămînal) pentru campionat, unde ați jucătorii, cit și suporterii „Științei” sînt că a sosit momentul să urcăm una din treptele podiumului de premiere. Sperăm că, avînd sprijinul organelor de conducere, să atîngem acest deziderat.

— Vă dorim succes !

Ioan Dan BĂLAN

Un remarcabil succes al sportului școlar

În ultimele zile ale lunii trecute s-a desfășurat, la Bistrița, finala pe țară a Cupei „Pionierul” la handbal. manifestare sportivă cuprinsă în marea competiție națională „Daciada”, rezervată elevilor de 11-14 ani. Continuîndu-și seria succeselor care au confirmat valoarea și buna formă sportivă a elevilor, echipa Școlii generale nr. 6 din Petroșani, reprezentînd județul Hunedoara, a ocupat locul trei, cîștigînd medalia de bronz. Despre competiție, despre remarcabilul succes al acestor copii ai Văii Jiului, am solicitat detalii de la prof. Cornelia Gherman, care a condus echipa pînă în etapa finală a concursului.

— Este cea mai bună performanță a sportului din școlile generale ale județului în ultimii 15 ani. Cu acești elevi, care erau în clasa a VIII-a, am muncit doi ani, tradiționalul concurs de handbal cupa „Diamantul negru”, organizat în vacanțe în Valea Jiului, a stimulat handbalul din școala noastră.

Ceea ce consider a fi important în astfel de manifestări, deci lăsînd intenționat la o parte valoarea sportului în formarea tinerii generații, este semnificația educativă a întregii întreceri, crearea unei atmosfere de încredere a acestor copii în forțele proprii, în pregătirea lor fizică, în talentul lor.

— Ce momente de referință pentru activitatea dumneavoastră ați reținut din competiția recent încheiată ?

— În anul școlar care s-a încheiat echipa a susținut 26 de întîlniri, pierzînd doar una. Este o echipă omogenă: dintr-un lot de 11 copii, 7 se aflau în clasa a VIII-a C, au învățat bine și foarte bine. Am reținut multe meciuri frumoase, dar cele mai importante au fost finala pe țară; echipa noastră a jucat cu reprezentativele

județelor Cluj, Argeș și a municipiului București, pierzînd după o întîlnire dramatică — apreciată ca fiind cea mai frumoasă și mai palpitantă din turneu — doar meciul cu Clujul. În finala mică (pentru locurile 3-4) am învins, cu 12-10, reprezentativa județului Brașov. S-au remarcat pionierii Viorel Borbel, care a obținut diploma de cel mai bun portar al turneului, Andrei Anton, jucător de cîmp — ambii intrînd de acum în atenția federației de specialitate — Marian Schiopu, căpitanul echipei, de fapt toți ceilalți copii foarte întîlnirile din această competiție îmi dau o nouă perspectivă asupra sportului școlar, cele mai importante idei desprinse de mine folosindu-le de acum în metodele de formare fizică a elevilor, modelîndu-le personalitatea, stimulîndu-le energia pentru a se forma, a se împlini în mod armonios.

T. SPĂTARU